
COMUNE DI CARRARA
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile

VERBALE DELLA SEDUTA CONGIUNTA COMMISSIONI 3^- 6^- 8^ DEL  10/06/2020 
Convocata ore 9:30 / terminata ore 12:00

O.D.G.:

1) Piani Attuativi Bacini Estrattivi – scheda 15-: esame osservazioni;
2) Varie ed eventuali.

Per la Commissione consiliare 3^: Politiche per il Marmo, Sport
Sono presenti i Consiglieri: Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, Daniele Del Nero, Marzia Gemma
Paita, Nives Spattini, Cristiano Bottici, Massimiliano Bernardi e Gianenrico Spediacci.
Sono assenti i Consiglieri : Nessuno.

***********
Per  la  Commissione  consiliare  6^:  Pianificazione  Territoriale,  Urbanistica,  Mobilità  e
Traffico, Politiche per l’arredo Urbano e la Valorizzazione dei Centri Storici
Sono presenti i Consiglieri: Daniele Raggi, Franco Barattini, Giovanni Montesarchio, e Francesca
Rossi,   Elisa  Serponi,   Luca  Barattini,  Andrea  Vannucci  in  sostituzione  di  Dante  Benedini,
Massimiliano Bernardi.
Sono assenti i Consiglieri : Nessuno.

***********
Per la Commissione consiliare 8^: Difesa del Suolo, Politiche per la Tutela dell’Ambiente, 
Protezione Civile, Sicurezza Urbana e Polizia Municipale
Sono presenti  i  Consiglieri:  Giovanni  Montesarchio,  Daria Raffo,  Daniele Raggi,  Elisa  Serponi,
Nives  Spattini,  Luca  Barattini,  Andrea  Vannucci  in  sostituzione  di  Dante  Benedini,  Lorenzo
Lapucci.
Sono assenti i Consiglieri : Nessuno.

***********
Sono altresì presenti: il  Vicesindaco- Assessore al Marmo Dott. Matteo Martinelli,  l’Assessore
all’Urbanistica  Arch. Maurizio Bruschi, l’Assessore all’Ambiente Ing. Sarah Scaletti,  il Dirigente del
Settore  Urbanistica  e  SUAP Arch.  Michele  Bengasi  Fiorini,  la  titolare  di  PO Programmazione
urbanistica e SUAP Arch. Nicoletta Migliorini, Dirigente del Settore  Marmo, Dott. Geol. Giuseppe
Bruschi ed il Geologo Gabriele Stagnaro del Settore Marmo.

***********
Presiede la Commissione congiunta: Stefano Dell’Amico
Svolge le funzioni di Segretario: Luca Coppo

***********
Il Presidente della commissione consiliare congiunta  Dell’Amico alle ore 09:37 apre

la riunione introducendo il punto 1 dell’O.D.G. ossia “Piani Attuativi Bacini Estrattivi – scheda 15-:
esame osservazioni”.

Prima di cominciare la lettura dei documenti di cui al punto 1 dell’ODG, prende la parola il

consigliere Giovanni Montesarchio, Presidente della commissione 8^ chiedendo ai membri della

sua commissione di  votare l’approvazione dei verbali  dei  giorni  24.01.2020 e 29.01.2020 della
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Commissione 8^.

Dopo che  i  presenti  acconsentono  alla  richiesta  del  presidente  Montesarchio,  i

verbali di cui sopra vengono approvati all’unanimità dai membri della Commissione Consigliare 8^,

ognuno relativamente per quelli in cui era presente.

Il  Presidente della commissione consiliare congiunta Dell’Amico  riprende il  punto 1

dell’ODG e passa la  parola all’arch.  Migliorini  per  la  lettura della  scheda 15 del  PIT – Bacini

Estrattivi di Torano, Miseglia e Colonnata composta da: riassunto delle osservazioni ed Istruttoria

Tecnica del gruppo di lavoro.

L’arch.  Migliorini  precisa che per  le  osservazioni  più  articolate  si  procederà sia   alla

lettura integrale delle stesse che dell’Istruttoria Tecnica del gruppo di lavoro comunale, conclude

passando la parola al Geologo Gabriele Stagnaro del Settore Marmo per la lettura dei testi  in

questione.

Il  Geologo  Stagnaro comincia  la  lettura  del  riassunto  delle  osservazioni  e  relative

Istruttorie Tecniche partendo dall’osservazione n° 76, essendo arrivati nella seduta precedente del

09.06.2020  alla  lettura  della  n°75,  ed  al  contempo  spiegando  ai  commissari  le  motivazioni

dell’esito delle Istruttorie Tecniche.

Allo  stesso  modo  di  cui  sopra,  lo  stesso  continua  con  la  lettura  del  riassunto  delle

osservazioni e relativa  Istruttoria Tecnica delle osservazioni n° 77 – 78 – 79 – 80 – 81– 83 – 84 –

85 –– 87 – 89 – 90 – 92 – 101 – 102 – 103 – 104 – 105 – 106,  spiegando al  contempo le

motivazioni dell’esito dell’Istruttoria Tecnica.

Vista l’articolazione complessa delle osservazioni n° 82 – 86 – 88 – 91  si decide per le

stesse di non procedere alla lettura del riassunto delle stesse ma di procedere alla lettura integrale

del testo dell’osservazione, spiegando poi ai presenti l’esito delle Istruttorie Tecniche.

Nella seduta odierna si decide di  non procedere con la lettura delle osservazioni n°

93 – 94 – 95 – 96 – 97 – 98 – 99 – e 100 che riguardano la VAS.

Alle  ore  10:34,  dopo  la  lettura  dell’osservazione  n°  87  e  prima  della  lettura
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dell’Osservazione n°88, si sospende la seduta per una breve pausa finalizzata a  scongiurare una

diminuzione del livello di attenzione dei commissari.

Alle ore 10:49 riprende la seduta. 

Relativamente all’osservazione n° 78 e precisamente al punto 3 della stessa in cui  si

chiede ”la  correzione della Tavola “Caratterizzazione Ravaneti” allegata alla scheda cava Tagliata

n° 78, eliminando le aree che indicano la presenza di coperture arbustive limitandole alla sola zona

dove sono presenti”,  il Consigliere Vannucci chiede all’ufficio che sia per questa osservazione,

che per  tutte  le  altre  in  cui  si  segnala   da  parte  dell’interessato  una non  congruenza  con la

cartografia e lo stato di fatto, di effettuare  un approfondimento da parte del gruppo di lavoro.

Relativamente all’osservazione   n° 79 i commissari rilevano la presenza di un errore di

battitura al punto 1 della richiesta d’osservazione. L’ufficio prende gli appunti necessari alla stesura

del testo da portare all’approvazione del Consiglio Comunale.

Relativamente  all’osservazione  n°  82,  essendo  la  stessa  di  carattere  generale,

sull’impostazione complessiva e sulle scelte operate, del Piano Attuativo dei Bacini  Estrattivi,  il

gruppo di lavoro decide di leggere direttamente il testo dell’osservazione e di non esprimersi in

merito alla stessa.

Relativamente  all’osservazione n°83 e  precisamente  per  quanto  chiesto  al  punto  4b

ossia che relativamente alla  cava n° 60 “Mandria” si decide di effettuare, da parte del gruppo di

lavoro,  un approfondimento della reale presenza della cava storica CS16.

Relativamente all'osservazione n° 91, con riferimento alla carta dei ravaneti allegata, il

consigliere Vannucci propone un controllo generale oltre le puntuali osservazioni depositate delle

singole cave.

Si precisa che per tutte le osservazioni singole presentate, sono stati effettuati sopralluoghi

e verificate eventuali incongruenze rispetto alla carte.

Il presidente Dell'Amico ritiene che le singole cave avrebbero dovuto presentare puntuali

osservazioni in merito,  comunque propone una rapida sovrapposizione delle due carte così da

verificare eventuali macro incongruenze.
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Alle  ore  12:00  il  Presidente Stefano  Dell’Amico  chiude  il  punto  1  dell’ODG  e  non

essendoci richieste relativamente al punto 2 dell’ODG ossia “Varie ed eventuali”,  chiude la seduta

ricordando ai presenti l’appuntamento del giorno seguente per il prosieguo delle operazioni.

Note della seduta:

Alle ore 10:00 il consigliere Massimiliano Bernardi ha abbandonato la seduta;

Alle ore  10:15 il consigliere Lorenzo Lapucci ha abbandonato la seduta;

Alle ore 11:00 il consigliere Cristiano Bottici ha abbandonato la seduta

Alle ore 11:15 è arrivato il Dirigente del Settore Servizi ambientali / Marmo, Dott. Geol. Giuseppe

Bruschi;

Alle ore 11:16 è arrivata l’Assessore all’Ambiente Ing. Sarah Scaletti.

Alle ore 11:37 è arrivato il Dirigente del Settore Urbanistica e SUAP Arch. Michele Bengasi Fiorini.

Il segretario della Commissione Congiunta

F.to Luca Coppo

Il Presidente della Commissione Consiliare 3^
F.to Stefano Dell’Amico

Il Presidente di Commissione Consiliare 6^
F.to Daniele Raggi

Il Presidente della Commissione Consiliare 8^
F.to Giovanni Montesarchio
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